

теріалами, які досить виразно передають атмосферу національно-визвольного руху українського народу 1917-1920 рр., літературне та наукове життя Поділля.

На зустрічі виступив В.С. Покопчук, доктор історичних наук, професор, директор наукової бібліотеки університету. Віктор Степанович познайомив присутніх із життям та творчою діяльністю П.О. Богацького. Особливу увагу звернув на кам'янецький період Павла Олександровича – перебування на посадах начальника Кам'янецького повіту, архіваріуса Кам'янець-Подільського державного університету.

Кандидат наук із соціальних комунікацій, доцент кафедри теорії та історії журналістики О.І. Почапська, яка також є членом Національної спілки письменників України, поділилася своїми враженнями про новий літературний твір колеги.

Уривки з роману прозвучали у виконанні працівників бібліотеки Л.В. Ситник, Р.А. Войцехівської, А.П. Куверіної. Бібліографічний огляд творчості В.І. Горбатука провела бібліотекар II категорії читального залу електронної бібліотеки О.В. Богачик.

Спілкування з автором пройшло в дружній, творчій атмосфері. Василь Іванович із задоволенням відповідав на запитання присутніх і запевнив, що планує продовжити роман про П.О. Богацького, охопивши період 1920-1962 рр.

Отримано: 28.01.2015

В. С. Прокопчук, Л. В. Резнічук

ВНЕСОК БІБЛІОТЕКИ КАМ'ЯНЕЦЬ-ПОДІЛЬСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ІВАНА ОГІЄНКА У ВІДЗНАЧЕННЯ 200-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

2014 року Україна та світове співтовариство широко відзначили 200-річчя від дня народження Т.Г. Шевченка. Указом Президента України 2014-й проголошено Роком Тараса Шевченка, щоб різноманітними заходами донести до нинішнього покоління українців духовну велич Кобзаря.

Працівники наукової бібліотеки Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка зробили свій внесок у пошанування Кобзаря, здійснивши низку просвітницьких заходів. Святкування співпало з трагічними подіями на Майдані в Києві, захопленням російськими військами Криму. Тому слово Кобзаря зазвучало по-новому і на повну силу, ставши прапором боротьби за свободу, демократію, правду і справедливість, за мир і спокій.

Початок відзначення в університеті ювілею Т. Шевченка 5 березня поклали члени Клубу молодих поетів, який працює на базі бібліотеки, провівши святкове засідання. На заході, що відбувся в читальному залі №2, студенти декламували вірші поета, власні твори, звучали пісні на слова Т.Г. Шевченка у виконанні дуету «Собор» у складі викладачів педагогічного факультету Світлани Володимирівни і Миколи Михайловича Чайок. Директор бібліотеки Віктор Степанович Прокопчук, доктор історичних наук, професор, ознайомив учасників з перебуванням Кобзаря 1846 року в Кам'янці-Подільському. Проректор з наукової роботи доктор фізико-математичних наук, професор Іван Михайлович Конет, відзначивши непересічну особистісну Тараса Шевченка, його вплив на згуртування української нації, вручив ректорські Подяки дуету

ту «Собор» та студентці 4-го курсу педагогічного факультету, керівнику Клубу молодих поетів Юлії Ячмінь.

Особливістю нашого університету є те, що факультети розкидані по місті, а разом з ними і бібліотечні підрозділи – 9 читальних залів і 4 абонементи. Тому бібліотекарі організували просвітницькі заходи на всіх факультетах. Долучилися до підготовки деканати, викладачі та студенти.

6 березня бібліотекарі читального залу, абонементу та бібліотеки рідкісних видань історичного факультету Ліана Віталіївна Гончарова, Марія Михайлівна Марчук, Назарій Васильович Крик, Надія Дмитрівна Крючкова та Вікторія Францівна Биковська провели літературно-мистецький вечір в актовій залі факультету. Зі змістовними доповідями виступили професор В.С. Прокопчук та заступник декана історичного факультету, доцент Тетяна Вікторівна Білецька. У виконанні дуету «Собор» прозвучали покладені на музику твори Т. Шевченка. У сукупності з віршами, уривками з поем вони склали літературно-музичну композицію «Холодний яр», яку яскраво представив М.М. Чайка під музичний акомпанемент С.В. Чайки. Декілька власних віршів, присвячених Кобзареві, прочитав поет Аркадій Федорович Браеску. Гостем свята був голова Кам'янець-Подільського осередку «Просвіти» Славко Полятинчук. Він прочитав гострі рядки з поеми «Княжна», що перегукуються з подіями в Криму, подарував бібліотеці книгу Віктора Щербини «Кобзар – Євангеліє українців» видавництва «Абетка».

Окрасою заходу стала книжково-ілюстративна виставка раритетних видань творів Т.Г. Шевченка, книг про нього, матеріалів періодичних видань.

Того ж дня вечір «І знов над Україною лунає віще слово Кобзаря» відбувся в приміщенні центрального корпусу. Його організували та провели працівники центрального абонементу та відділу зберігання фондів (завідуюча Людмила Василівна Ситник), читального залу №1 (Інна Іванівна Грінішина) та інформаційно-бібліографічного відділу (Тамара Миколаївна Опря).

Зі вступним словом до глядацької аудиторії звернулася завідуюча центральним абонементом Л.В. Ситник, зосередивши увагу присутніх на величчї, геніальності й актуальності Великого Пророка. Ведучі Наталя Хом'як та Андрій Поважнюк запалили свічку пам'яті перед портретом Т. Шевченка. Присутні вшанували пам'ять Небесної сотні – Героїв Євромайдану хвилиною мовчання. Екскурс у життєвий і творчий шлях, пов'язаний з подільською землею, здійснив директор бібліотеки В.С. Прокопчук. Учень 5 класу ЗОШ І-ІІІ ступенів № 5 Юрій Ситник прочитав вірш «Рева та стогне Дніпр широкий», а студенти факультету української філології та журналістики Вадим Беник та Владислав Бондар – «Мені однаково» та уривок з поеми «Кавказ», Андрій Гуменний – «Тарасова ніч», Ольга Морозова – «Заросли шляхи тернами».

Уривки з поезій та пісні на слова Т. Шевченка «Вольному воля», «На розпущті кобзар сидить» прозвучали у виконанні Миколи Чайки, а «Думи мої, думи...» й «Заповіт» – у виконанні студента ІІ курсу факультету української філології та журналістики Артема Блазія. Студентка ІІ курсу факультету української філології та журналістики Наталя Хом'як інсценувала уривок з поеми «Відьма». Інтимна лірика пролунала з уст Юлії Бандуровської («Якби зустрілися ми знову») та учениці 5 класу Іванни Коваленко («Зацвіла в долині червона калина»). «Монолог біля пам'ятника Т.Г. Шевченку» прочитала студентка ІІ курсу факультету української філології та журналістики Ольга Собко.

Учасники заходу ознайомились з розгорнутою книжковою виставкою, підготовленою працівниками інформаційно-бібліографічного відділу.

11 березня літературно-мистецькі заходи до пам'ятної дати пройшли на економічному, природничому, фізико-математичному, педагогічному факультетах та факультеті корекційної та соціальної педагогіки і психології.

Завідуюча читальним залом природничого факультету Тетяна Петрівна Климчук провела літературну годину «Шевченкове слово у віках не старіє». Студенти Тетяна Гончарук, Ольга Бойко та Алла Магеровська познайомилися учасників зі сторінками біографії поета – дитинством, творчістю, музичними вподобаннями, Шевченком-художником. Звучали поезії Тараса Григоровича. Проведено огляд творів Кобзаря та літератури, присвяченої йому.

Літературну годину «Стежками шевченківського слова» в читальному залі економічного факультету провели провідний бібліотекар Наталя Валер'янівна Крамаренко та бібліотекар Людмила Михайлівна Бабій. Декан факультету доктор економічних наук Ірина Володимирівна Ящишина розкрила роль і значення Т.Г. Шевченка в нашому житті, його вплив на розвиток національної свідомості й духу.

Викладачі, студенти та співробітники знайомилися з життєвим і творчим шляхом, творами Т.Г. Шевченка. Юлія Божко прочитала вірш «Минають роки», Катерина Перепелюк – «Мені тринадцятий минало», Іван Мужило – уривок з поеми «Кавказ», Олеся Пронозюк – «Розрита могила», Дар'я Тарасюк – «Вітер буйний». Гості з факультету української філології та журналістики Наталя Хом'як інсценувала уривок з поеми «Відьма», Артем Блазій виконав пісню «Думи мої, думи», викладач Вероніка Борисівна Буторіна прочитала вірш «Думка», а Оленка Бабій, донька бібліотекаря Людмили Михайлівни, – «Садок вишневий коло хати».

Змістовним був виступ доктора історичних наук Стефанії Едуардівни Баженової про шевченківські місця в Кам'янці-Подільському та на Хмельниччині.

Активну участь у заході взяла працівниця факультету Алла Георгіївна Новикова. Вона прочитала вірш та виконала пісню про Україну.

Схвилював аудиторію відеоматеріал, в якому вірші Т.Г. Шевченка читає учасник Майдану вірменин Сергій Нігоян – герой Небесної сотні.

«Герой нашого часу, який пройшов крізь століття». Під такою назвою відбувся День пам'яті Т.Г. Шевченка на фізико-математичному факультеті. Організаторами виступили працівники абонементу Василина Анатоліївна Шевчук, Людмила Володимирівна Огороднікова, заступник декана факультету з виховної роботи Оксана Борисівна Розумовська. Студенти Ганна Кушнір, Юлія Білик, Оксана Коваль декламували вірші Тараса Григоровича «Ми в купочці колись росли», «Заповіт», «І мертвим, і живим, і ненародженим землякам моїм...», «Молитва» та інші. Прозвучала у записі «Прелюдія пам'яті Т.Г. Шевченка» та вірші, прочитані Богданом Ступкою.

11 березня 2014 року в читальному залі факультету корекційної та соціальної педагогіки і психології відбулися шевченківські читання «Слово крізь віки», присвячені 200-літтю від дня народження Кобзаря та конкурсу читців. У вступному слові завідувача читальним залом Ірина Миколаївна Лук'янчук розповіла про перебування Т.Г. Шевченка на Поділлі, його роботу в Археографічній комісії, наголосила на актуальності думок поета в світлі останніх подій в Україні та прочитала уривок з поеми «Сон». Кожен з учасників читань мав можливість взяти томик «Кобзаря» і прочитати твір, який його найбільше вразив.

У конкурсі читців взяли участь Діана Полякова (прочитала уривок з поеми «Кавказ»), Наталя Козачинська («І мертвим, і живим...»), Катерина Максимчук («Минають дні, минають ночі»), Лілія Польова («Тарасова ніч»),

Марія Лозовська («Чому ти ходиш на могилу»). Наприкінці заходу їх відзначили Подяками бібліотеки.

Учасникам шевченківських читань була представлена тематична виставка «Тарас Григорович Шевченко: мислитель, художник, поет».

Літературно-мистецький вечір «Шевченко наш. Він для усіх століть...» відбувся на педагогічному факультеті. Його зініціювали і провели бібліотекарі Тамара Володимирівна Сологуб і Наталя Йосипівна Сивак.

Вечір розпочали хвилиною мовчання, вшановуючи пам'ять героїв Невесної сотні.

«Тарас Шевченко і Поділля» – тема виступу директора наукової бібліотеки професора В.С. Прокопчука. Про Шевченка-художника розповіла кандидат архітектури, доцент кафедри образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва і реставрації творів мистецтва Інна Вікторівна Березіна.

Учасників вечора привітали проректор з наукової роботи доктор фізико-математичних наук, професор І.М. Конет, декан педагогічного факультету, професор Павліна Степанівна Каньоса.

Ведучі студенти II курсу Ольга Витвицька й Артем Царук і студенти факультету декламували Т. Шевченка: Оксана Клочко – «Минають дні, минають ночі...», Надія Ковальчук – «Гомоніла Україна», Тетяна Шиндирук – «Наймичка», Юлія Целюх – «Чого ти ходиш на могилу», Юлія Гарматюк – «Садок вишневий коло хати», Юлія Партика – «Розрита могила» та Наталія Капустяк – «Заповіт». Інсценування творів Тараса Шевченка виконали студенти 22 та 23 груп педагогічного факультету. Web-презентацію «Шевченкове слово в віках не старіє» з використанням сучасних мультимедійних засобів продемонстрували студенти V курсу педагогічного факультету Альона Москалова та Тетяна Глуговська.

Для учасників заходу була розгорнута книжково-ілюстративна виставка «Тарас Шевченко – провісник долі України» з трьох розділів: «Твори Т.Г. Шевченка», «Вічно живий», «Шевченко на Поділлі».

Звучали музичні твори на вірші Т. Г. Шевченка у виконанні дуету «Собор», Семена Кондратьєва, студента V курсу педагогічного факультету. Заключним акордом стало виконання всіма учасниками вечора твору «Рева та стогне Дніпр широкий».

Завершив каскад заходів із вшанування 200-літнього ювілею Тараса Григоровича літературно-мистецький вечір «Ми чуємо тебе, Кобзарю, кризь століття...». 12 березня його організувала завідувач сектором абонементу мистецької літератури Надія Ярославівни Скоропад в хоровому класі.

На виставці «Постать, що єднає Україну» окрім книг була представлена картина «Глиба духу», вишитий рушник, маска Т.Г. Шевченка виконана заслуженим художником України Борисом Михайловичем Негодою. Експонувались і роботи студентів I-го курсу Оксани Бучинської, Михайла Костіва, Катерини Яковлевої та тематична збірка художніх робіт «Шевченкіана в екслібрисах Б. Романова».

Викладач М.М. Чайка провів паралель між творчістю Великого Кобзаря і сьогодишніми подіями в Україні. Ведучі Ірина Шпортак і Роман Чорпіта, висвітили найголовніші події із життя Т.Г. Шевченка. Слухачів зацікавили змістовні розповіді професорів В.С. Прокопчука та Б.М. Негоди.

Гостем заходу був М.І. Григорчук, викладач Кам'янець-Подільського індустріального коледжу, який представив власну колекцію «Кобзарів» різних років випуску.

Студенти I-го курсу Олена Бурлак, Анастасія Маковецька, Олена Полежаєва та Ольга Яремова читали поезії Кобзаря.

Прозвучали твори Т.Г.Шевченка у виконанні дуету «Собор» та студентів Семена Кондратьєва («Віє вітер, повіває»), Оксани Турик («Чого мені так важ-

ко»), Юлії Зваричук («Вітер з гасм розмовляє»), Наталії Янушевської («Плавай, плавай, лебедонько»), Станіслава Янушевського («У гаю, гаю»), Катерини Газіної («Зоре моя вечірняя»), Дарини Омельчук («Тече вода з-під явора»).

До 200-річчя від дня народження Т.Г.Шевченка працівники бібліотеки підготували бібліографічний покажчик «Шевченкіана Хмельниччини», який продовжує серію «Хмельниччина краєзнавча» (вип. 4) та складається з восьми основних розділів. Матеріали в межах кожного розділу і підрозділу систематизовані за схемою: окремі видання; публікації у наукових збірниках; газетні публікації. Покажчик має допоміжний апарат, який складають іменний покажчик та покажчик змісту. У його створенні взяли участь укладачі Тамара Миколаївна Опря, Валентина Михайлівна Пархоменко, Наталя Олександрівна Козак, Надія Дмитрівна Крючкова, Галина Валеріївна Гайшук та редколегія, очолена головою доктором історичних наук, професором, ректором університету Сергієм Анатолійовичем Копиловим, відповідальним редактором Віктором Степановичем Прокопчуком. Покажчик містить бібліографічну інформацію про праці науковців, краєзнавців, публікації журналістів Хмельниччини, в яких відображено перебування Т.Г. Шевченка в м. Кам'янці-Подільському, вплив Поділля на творчість Кобзаря, а також вплив його відвідання краю на літературну та науково-краєзнавчу діяльність подолян.

У рамках відзначення ювілею Т.Г. Шевченка бібліотекарі всіх підрозділів популяризували книжковий фонд, організувавши 11 книжково-ілюстраційних та 2 віртуальні виставок: «Словники Шевченкової мови» (інформаційно-бібліографічний відділ та читальний зал електронної бібліотеки), «Великий співець українського народу» (читальний зал електронної бібліотеки). Вагомим доповненням до заходів стали бібліографічні огляди літератури: «Подільська Шевченкіана», «Шевченко і Поділля», «Т.Г. Шевченко – український поет, художник, мислитель».

Кожен з проведених протягом 6-12 березня 2014 року заходів мав свою особливість, свій дух та атмосферу, але мета була одна – вшанування пам'яті Великого Кобзаря, генія і пророка українського народу. І колектив університетської бібліотеки зробив у це свій помітний внесок. За популяризацію життєвого і творчого шляху Тараса Шевченка найактивніших організаторів та учасників заходів відзначили Почесними Грамотами університету – дует «Собор», Л.В. Гончарову, Н.В. Крамаренку, Т.М. Опрю, Л.В. Ситник, Н.Я. Скоропад та Подяками – І.І. Гріншину, В.А. Шевчук, Н.В. Крика, Н.Д. Крючкову, І.М. Лук'янчук.

Отримано: 15.02.2015

Т. М. Опря

ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТІ ЙОСИПА ІВАНОВИЧА ТОКАРЯ (1924-1993)

20 березня 2014 року працівники бібліотеки університету організували і провели вечір-портрет «Відданість улюбленій справі», приурочений 90-річчю від дня народження багаторічного керівника бібліотеки (1948-1993 рр.) Кам'янець-Подільського педінституту, ветерана Великої Вітчизняної війни Йосипа Івановича Токаря.

На вечір були запрошені члени сім'ї Йосипа Івановича діти, онуки, правнуки, викладачі університету, працівники бібліотеки, студенти та викладачі Кам'янець-Подільського коледжу культури.